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John O. Koehler STASI  A keletnémet titkosszolgálat feltáratlan története 
 
John O. Koehler, Ronald Reagan elnök mellett dolgozott kommunikációs 
igazgatóhelyettesként. Huszonnyolc évig az Associated Press berlini és bonni 
kiküldött tudósítója volt. 
„Amikor Oleg Panyin észrevett, intett, csatlakozzam hozzá. ’Szeretném, ha 
találkoznál egy barátommal’ – mondta, miközben egy csoport visszataszító alak felé 
vezetett, akik közül az egyiket felismertem fényképrıl. Erich Mielke volt, 
háromcsillagos tábornok (1980-ban tüntették ki a negyedik csillaggal), az 
Állambiztonsági Minisztérium, a titkosszolgálat, népszerő nevén a Stasi feje. Mielke 
volt a legrettegettebb ember Kelet-Németországban. (…) ’Herr Mielke – mondta 
Panyin -, ez itt Mr. Koehler, barátom az Associated Presstıl. Jack ismerkedj meg Herr 
Mielkével.’ Ahogy kezet ráztunk, azt mondtam: ’Nagyon jól ismerem önt, Herr 
Mielke.’ Mielke zavarba jött. ’Nem hiszem, hogy találkoztunk volna korábban – 
mondta. Honnan ismerhetne engem?’ Mosolyogva válaszoltam: ’A Charlie 
ellenırzési pontnál már évek óta kint függ egy körözési plakát az ön képével.’ 
’Kérlek, ne mondj ilyet vendégünknek!’ – figyelmeztetett Panyin. De Mielke 
mosolygott, és egy kézlegyintéssel elintézte: ’Ah, én is csak egy újságíró vagyok, 
akárcsak te.’ (…)” 
 
Kísértı múlt - A kommunizmus utóélete Közép-Kelet-Európában (Kövér László) 
 
„Vajon tudjuk-e, hogy milyen politikai döntések szóltak a rendszerváltozás 
kommunista forgatókönyvének elıkészítésérıl? Tudjuk-e, hogy miként vett részt a 
titkosszolgálat a kommunista párt által kezelt pénzek és vagyon külföldre 
mentésében? Tudjuk-e, hogy milyen felelıssége volt az akkori pénzügyminiszternek 
és apparátusának a Stasi-pénzek Nyugatra mentésében? Tudjuk-e, hogy hány szt 
tisztbıl lett médiamogul, bankvezér, milliárdos vállalkozó, s ezek mögött milyen 
politikai erık, hatalomra törı érdekcsoportok állnak? Tudjuk-e, hogy milyen szálak 
főzik össze a volt kommunista nómenklatúrát, az elbocsátott légiót, a szervezett 
alvilágot és a mai újsütető szociáldemokratáinkat? Hogy milyen, múltban hozott 
politikai döntések következményeit éljük meg ma is, nap mint nap? Nem, valójában 
szinte semmit sem tudunk. A rendszerváltozás valódi, titkos történetének a feltárása 
még várat magára.  
 
Vásárhelyi Gábor: Merényletek Moszkva árnyékában I-II. 
 
Hogyan lehetséges az, hogy ma a terrorizmus olyan globális fenyegetéssé nıtte ki 
magát, amely egyszerre képes rettegésben tartani a békés polgárokat Madridban, 
New Yorkban, Londonban, Berlinben és Budapesten? Hogyan juthatott akkora 
hatalomhoz egy maroknyi gonosztevı, hogy megfossza a szabad világ több száz 



millió polgárát a biztonságérzettıl, hogy folyamatosan tematizálja a médiát, hogy 
megfelelıen idızített csapásokkal kormányokat buktasson meg,vagy emeljen éppen 
a magasba? Milyen szerepet játszott ebben az a támogatás, amelyet a kommunista 
rezsimek álszent vezetıi nyújtottak a nemzetközi terrorista szervezeteknek több 
évtizedeken keresztül? 
 
A szerzı áttekintı mőve bepillantást kínál olvasóinak a kommunista rezsimek és a 
nemzetközi terrorista szervezetek között kialakított együttmőködés alvilági 
mélységeibe. 
 
Amy Knight: A KGB örökösei - Kémek álarc nélkül 
 
Az amerikai szerzı, Amy Knight (PhD) a XX. századi orosz történelem és politika 
nemzetközileg elismert szakértıje. Számos könyv és tanulmány szerzıje. Az írónı a 
London School of Economicson végezte doktori tanulmányait, majd a washingtoni 
kongresszusi könyvtárban dolgozott a szovjet bel- és külpolitika elemzıjeként. 
Tanított a washingtoni Johns Hopkins Egyetemen, jelenleg az ottawai Carleton 
Egyetem tanára. Az 1996-ban megjelent könyv (Spies Without Cloaks. The KGB’s 
Successors) a KGB átmentését és utóéletét mutatja be a Szovjetunió felbomlása után 
kialakult történelmi és politikai helyzetben. 
 
„Kalugin például nyíltan beismerte, hogy 1978-ban segített megszervezni Georgij 
Markov bolgár disszidens meggyilkolását (egy mérgezett esernyıvég segítségével). 
Markov, akinek felesége és kis gyerekei voltak, semmi bőnt sem követett el azon 
kívül, hogy Angliába szökött és nyíltan bírálta a bolgár rezsimet. (…)” 
 
Karel Bartosek: Vallanak az archívumok 
 
Karel Bartosek történész 1982-ben kénytelen volt elhagyni hazáját, Csehszlovákiát. 
Párizsba ment, ahol állampolgárságot kapott. A Le Monde-ban megjelent cikkei miatt 
1984-ben megfosztják cseh állampolgárságától. A La Nouvelle Alternative címő 
folyóirat szerkesztıje. A kiváló történész kutatásainak eredménye ez a könyv, a 
nemzetközi munkásmozgalom napjainkra kirajzolódó történetének prágai fejezete, 
amelynek mottója: „Aki felejt, saját koporsóját ácsolja.” 
 
„Az irattári anyagok, legalábbis azok, amelyek immár nem titkosak, rádöbbentettek 
’a szegények védelmezıinek’ határtalan cinizmusára – akik azonban éppen ezért 
nem hazudhatnak tovább és nem torzíthatják el az igazságot. 
A történésznek ki kell mondania – bár már elıtte mások is gondoltak erre -, hogy a 
kommunista mozgalom, mint a huszadik század szülötte, magában rejti az e századi 
kapitalizmus minden jellegzetességét. Azok a pártok, amelyek a tıke hatalmának 
végét hirdetik, ugyanakkor a tıke logikája szerint cselekszenek.”     


